

■经济危机将比政府的最初预想更糟,持续时间也将更久。 ——英国财政大臣阿利斯泰尔·达林

■未来数月通胀料将下降,这就意味着包括英国央行在内的世界所有货币政策决策机构将拥有利率调整空间。 ——英国首相布朗

本周各国有望再次联手降息

韩国中央银行韩国银行27日宣布,将银行基准利率从原来的5%下调至4.25%,以稳定金融市场并防止经济出现严重萎缩。对此,业内人士接受记者采访时表示,各国有望就金融危机展开合作,本周内其他国家可能采取相同措施。

西南证券高级宏观分析师董先安认为,这是韩国官方为

扭转预期采取的紧急措施。受国际金融危机影响,近来韩国金融市场急剧动荡。韩国首尔股价综合指数24日暴跌10.57%,收于938.75点,这是2005年6月以来首次跌破千点大关。

此外,韩国央行日前公布的数字显示,今年第三季度韩国经济仅增长0.6%,为过去4年来的最低增幅。韩元汇价也

达近10年新低。

在韩国降息的同时,其他国家降息的呼声也越来越高。美国联邦公开市场委员会将于28日起召开会议,市场预测降息的决定将在29日作出。Global Insight的首席美国经济学家Brian Bethune认为,面对经济困境,美联储除了降息将别无选择,如有必要,利率甚至会降至零水平。

欧洲和日本的问题同样严重和紧迫。日本股指再创新低;爱尔兰与西班牙两国的房地产市场正在崩溃;德国第二季度GDP萎缩0.5%,第三季度也陷入停滞状态;法国第二季度GDP下滑0.3%,调查显示第三季度可能再收缩0.3%。

因此,苏格兰皇家银行(RBS)的经济学家预计,欧洲央

行极有可能在11月6日的下一次例行利率会议之前就降息50个基点。

英国商务部的经济顾问David Kem则表示,希望央行行下一次会议降息50个基点,并且随后进一步降息至3.50%,以确保圣诞节前能够实现降息100个基点。

对此,世界银行高级副行长兼首席经济学家林毅夫认

为,对全球性危机的反应必须是系统的、全面的、坚决的合作。全球化背景下,合作才有可能避免更大的损失。

董先安表示,不排除本周各国再次协同降息可能,11月15日全球金融峰会即将召开。此后,预期各国稳定经济金融措施将陆续出台,并可能采取进一步全球合作行动。

快报记者 李雁争

金融危机·应对

美联储本周或将降息50个基点

据新华社华盛顿10月26日专电 市场普遍预期,美国联邦储备委员会很可能在本周(29日)的例行会议后宣布降息,以应对愈演愈烈的金融危机和经济衰退风险。

许多经济学家和市场参与者预计,美联储将降息50个基点,美国联邦基金利率将降至4年多来最低的1%。也有分析人士预测,美联储可能降息25个基点,将联邦基金利率降至1.25%。

IMF同意向乌克兰提供165亿美元

据新华社华盛顿10月26日专电 国际货币基金组织(IMF)26日表示,该机构已经和乌克兰初步达成一项贷款协议,将在未来2年中向乌克兰提供165亿美元资金。

IMF总裁卡恩在当天发表的一份声明中说:“IMF正迅速为乌克兰提供援助。这项计划主要是采取最急需的实质性措施,以保持(乌克兰的)市场信心以及经济和金融稳定。”

不过,卡恩称,只有在乌克兰立法机构对政府处理银行破产方式做出改进后,这项协议才会被递交IMF执行董事会讨论并寻求通过。

香港金管局注资155亿港元

新华社香港10月27日电 为维持港元汇率稳定,香港金融管理局27日再度向市场注资共计155.07亿港元。

香港金管局通过沽出港元买入美元的方式,分别于27日上午和下午向市场注入77.54亿港元和77.53亿港元。注资后,香港银行体系总结余在29日将增至314.59亿港元。

对冲基金业将大规模收缩

据新华社华盛顿10月26日专电 据美国《华盛顿邮报》网站日前报道,一度被喻为无法阻止的赚钱机器的对冲基金今年已经损失了2000亿美元,随着全球金融危机恶化,未来数月对冲基金业的规模可能收缩四分之一。

酒店急了

如果生意再这么差 我就把店盘出去了

原因:受金融危机影响,公司压缩了宴请支出

生意难做,客人锐减!席卷全球的金融风暴也击痛了南京餐饮业。记者在采访中了解到,最近一个月,南京大部分餐饮场所生意下滑,据有关统计,企业的月销售额下滑了三成左右。因为生意不好做,各酒店绞尽脑汁寻求突围。



餐饮业生意冷清 CFP图

生意降了三成

按照餐饮业规律,10月份本应该是消费旺季,但一场金融风暴让南京餐饮业遭遇寒流。据省餐饮行业协会的一项监控数据显示,过去一个月间,20家主力餐饮店的销售额下滑了近30%。匡先生是河西奥体中心附近一家酒店的老板。2006年,新店落址奥体,“当时,很看好这一片居民的消费能力。经过两年多的培育,今年上半年,酒店生意出现了起色。”不想,一场金融风暴让他的酒店再度陷入了困局。昨天中午记者见到他时,他正在和楼层经理开会研究推出怎样的促销来吸引客人。记者看到,整个大厅没有一个客人,而以往这个时候,店里早就爆满。“如果生意一直这么差,这家店我准备盘出去了。”

“最近来吃饭的客人越来越少。”新街口一家大型餐饮酒店的副总沈先生坦言,酒店的客流量平均减少了20%左右。即使老客户来吃饭,人均消费水平也明显降低了。“我们酒店包间人均消费100元,现在只能达到人均80元了。一个星期前,我们曾组织专人去回访过30家商务老客户,很多客户都称公司压缩了宴请支出。”

“人员工资要照发,运营成本也不好控制,即便只有一桌客人就餐,也要开中央空调的主机。酒店要盈利,目

前只能靠提升菜肴质量以及开展促销活动。”上海精菜馆总经理袁廉也在头疼。在他看来,在金融风暴的大环境下,餐饮业受到影响首当其冲,“现在就是要过冬,挺过去还是有市场。”

不过,并不是每家酒店都有“御寒”的能力。记者在采访中发现,已有个别酒店因生意冷清挂出了转让招牌。

想尽办法促销

面对餐饮生意的低迷现状,南京酒店也开始了自救。河西一家新开业的酒店开始在菜肴创新、就餐环境等方面下功夫;推出官府菜,将普通包房改成主题包房等,为的是尽量多留住消费者;世纪缘等酒店则在鲍鱼、海参等高档菜上推出特价。

与此同时,更多酒店采取了促销形式拉动消费。咸亨酒店华侨路店老店重装开业,为了招揽人气,打出了固城湖大闸蟹38元一只的促销价。“去年是48元一只,今年降了10元。一来是为了开业,二来也是为了吸引客人。”咸亨酒店总经理黄文军解释说,咸亨酒店仍然延续着淡季时实行的消费送餐券的促销;同样地,真知味、名满天下等推出特价菜和特价螃蟹,以此刺激消费;而红楼等多家大型餐饮场所则转向重点抓生日宴、婚宴等,在商务餐上降低经营管理成本,稳定菜价。快报记者 黄建军

旅行社还好

来南京的入境游客 反倒比去年多了点

原因:由于滞后,可能明年上半年才显现出来

日前,国家旅游局公布今年9月全国入境游人数,同比下降了5.94%。有关人士分析认为,除了国内连续发生严重自然灾害和突发事件,对旅游业的发展产生了一定的影响外;美国次贷危机引发的全球性金融危机,对入境旅游也造成不利影响。

记者了解到,目前金融海啸对江苏旅游市场影响还不大。今年9月,江苏入境游客数量同比不但没有减少,还有所增加,但业内人士忧心忡忡地预测,消极影响可能会在明年上半年滞后显现。

入境游不降反升

昨天,记者从省统计局获悉最新数据:今年1月~9月江苏共接待入境游客401.4万人次,这个数字比去年同期增长了6.6%。“从第二季度以后,只是增长速度放缓了,但与全国总体下降的情况相比,江苏还是相当乐观。”省旅游局有关人士告诉记者,9月入境游客量同比仍然增长了5.9%。

与官方数字相吻合的是,站在市场最前沿的旅行社和酒店,也还未感受到游客减少的影响。“原先每周有几个海外团来南京,现在数量也差不多,并没有出现退团取消订单的事。”在南京入境游地接市场占相当大份额的中北友好国际旅行社副总经理顾震分析,南京的入境游市场中,欧美客人比例并不多,只占到两三成,而他们的习惯是提前半年就开始计划出游,所以现在来南京的欧美游客是早就预订好的。如果有影响,可能要到明年上半年才显现出来。此外,在来南京的游客中,中国台湾地区和日本游客占的比例比较大。目前日元坚挺,几乎没有受到太大影响;而台湾游客在开通两岸周末包机以后,游客量又攀升了30%,何况下个月包机航班又将增加,这部分客人只会更多不会减少。“所以,即使欧美客流数量略有下降,总体也弥补回来了。”

同时,与广州等地高星级酒店价格受冲击的情况不同,南京近期的酒店预订也爆满。索菲特酒店有关负责人告诉记者,从昨天开始,该酒店的高级房挂牌价从原先的八九百元一下子涨到了1800元。“一直到今年年底,基本都会爆满。”

该负责人说,由于南京近期活动频繁,马上又要召开世界城市论坛,因此入住的外国客人很多,客房出租率比起在上海、北京的索菲特还要高出15%以上。

出境游不见增长

金融危机导致多种外币兑人民币汇率暴跌,这对出境游市场来说却是利好。业内人士介绍,现在出境游去一些国家非常合算。

“邻近国家,最合算的是去韩国。”中北友好国际旅行社的顾震介绍,就在今年8月,兑换1万韩元还得要120元人民币;现在却只需要70元左右就行了。很多女孩子喜欢韩国服饰,一件名牌毛衣以前折合人民币八九百元,现在五六百元就能搞定。

来自携程旅行网的信息显示,与往年10月以后澳洲游价格开始大幅上涨正好相反,随着澳币汇率的下挫,今年11月份的澳洲旅游产品价格几乎与平时持平;而七八月份卖到26000元以上的“美国东西海岸+夏威夷全景14日”,市场上也出现了数千元的跌幅;欧洲游价格则普遍较旺季下降了20%左右。此外,在行程中,一些游客一改拒绝购物的态度,甚至主动要求增加境外购物行程,希望能够多买点“便宜货”。

不过,让南京旅行社失望的是,出境游客量并没有因此而有明显增长。“去年很多人是在楼市、股市里赚了钱,当然舍得出去玩,现在虽然出游划算,但手头的钱却也紧了。”业内人士分析,预计未来一段时间,万元以下的出境游线路,特别是韩国游会比较火爆,而高端的长线游,会相对平淡。快报记者 孙兰兰

金融危机·影响

中国: 公司笔记本降档次

岁末将至,在往年挂历和礼品市场开始红火的时候,今年却出现一片冷冷清清的局面。

“今年做笔记本的预算比去年少了好多,只能做便宜的了。”北京一家外资银行的公关经理告诉记者,如果今年送客户笔记本,可能比去年差几个档次。每年岁末,北京一些知名大公司为了答谢客户都会订做一些精美的台历和笔记本。这些笔记本或是真皮皮面、或是烫金装饰,上面还镶嵌着公司的LOGO。受金融危机影响,今年不少公司,特别是外资公司年终预算都一再压缩,实施全球报价比较,对年终礼品的预算都大大压缩了。据《北京晚报》

韩国: 出行改骑自行车

为应对危机掀起自行车热,越来越多韩国人选择骑自行车出行。

韩国联合通讯社27日援引网络会所“自行车出行者”组织者崔永松(音译)的话报道:“会所成员单是过去一年就增加一倍。”他说:“自行车既能锻炼身体、保持健康,又能促进经济发展,这很少见。韩国人开始理解这一点。”李沁芬(新华社)

美国: 庭院摆摊大甩卖

据新华社纽约10月26日专电 美国《纽约时报》网站25日报道,受到金融危机的影响,如今美国“庭院摆摊大甩卖”变得日益火爆,穿过的袜子、用过的圣诞节装饰品到微波炉,全都成为待价而沽的商品。

据报道,加利福尼亚州曼蒂卡的许多大街小巷过去是一派繁荣景象,如今许多家庭就连生日宴会也要舍弃。杜阿尔特太太说:“没有钱,生日也不过了。”两个月前,她刚刚丢掉工作。

如今,曼蒂卡的草坪和车道成了新兴起的“车库摆摊大甩卖”经济的临街店面,从周五到周日,粘在汽车后挡风玻璃上的黄色指示牌指引外来车辆前往一个又一个卖场,走进一个又一个家庭。

据报道,在美国其他许多地区,由于这种经济形式过于火爆,当局甚至不得不开想办法限制。在马斯萨诸塞州韦茅斯市不得不出台措施,每户每年只能举办3次“庭院摆摊大甩卖”。